

М МЕТЕО

**Прогноз по Москве
с 27 июля по 2 августа 2005 года**

Июль соответствует своему предназначению - нагонять жару и проливать дожди, ведь недаром этот месяц считается самым теплым и дождливым из всех остальных. Вот и последние дни, включая минувшие выходные, снова были жаркими, с дождями. А визитной карточкой погоды остаются циклоны.

В среду южный циклон, пролетев через Москву, уйдет на север, и дожди днем перейдут в разряд кратковременных, будут греметь грозы. В четверг, 28 июля, на западной окраине уходящего циклона ветер подует с северо-запада, его скорость 2-7 м/сек, при переменной облачности местами кратковременные дожди, температура ночью в Москве 16 - 18, днем 24 - 26 градусов. Атмосферное давление сохранится на том же уровне, 744 мм ртутного столба.

В пятницу, 29 июля, атмосферное давление будет расти, уже обойдется без дождей, но при том же северо-западном ветре 2-7 м/сек температура днем, как и в четверг, около 25 градусов.

В последние дни месяца атмосферное давление немного упадет, но останется близким к норме, будет без осадков, ночью около 15, днем 24 - 26 градусов.

В первые дни августа погода будет соответствовать своим климатическим характеристикам. 27-28 июля магнитное поле Земли ожидается возмущенным, что неблагоприятно скажется на самочувствии прежде всего тех, кто страдает сердечно-сосудистыми заболеваниями, и тех, у кого собственное артериальное давление нестабильно.

По данным Метеобюро Москвы и Гидрометцентра России
Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС - 0804; Би-Лайн, Мегафон - 0656.

А БЫВАЛО В ЭТУ ПОРУ...

1761 год. В силу того, что паводок на Оке держался практически до июля, был издан указ, как пишет известный историк Н. Костомаров, «владельцам частных имений содержать у себя хлебные запасные магазины на случай необходимости продовольствия крестьян».

На Украине **29 июля 1767 года** - необычайной силы ливень и град, после чего стала засуха.

1770 год. В Западной Европе летом - возврат холодов. В июле местами выпал глубокий снег. Нищие толпами ходили по улицам, многие падали и умирали на дорогах.

Царицын. «**В июле 1774 г.** в речке Сарпе множество рыбы и раков погибло и заражало воздух. Вскоре узнали, что горячий южный ветер, принесший этот жар, был следствием пожара, охватившего в то время Кумскую степь на пространстве нескольких сот верст. Этот чрезвычайный жар произвел у многих кожные болезни». На этот голодный год приходится самый разгар Пугачевского бунта.

В **1784 году** в Закавказье в последних числах июля «было страшное землетрясение, уничтожившее город Эрзинган и распространившееся до Эрзерума. Три деревни близ Эрзингана исчезли вместе с жителями».

1788 год, 13 июля в Южной Франции началась гроза, которая за несколько часов пронеслась через всю страну. Грозовые тучи мчались со скоростью 69 верст в час. Градобитием опустошено около 19 тысяч кв. верст посевов.

В **1805 году** дожди, продолжавшиеся в течение целого лета при сильных северных ветрах, затрудняли добычу соли в Элтонском озере и доставку ее от озера по губерниям.

В Нижней Саксонии **20 июля 1811 года** отмечена температура плюс 35 градусов по Реомюру - самая высокая за сто лет.

В **1813 году** в Иркутской губернии была длительная засуха, а **13 июля** ударил ужасный мороз в хлебодороднейших местах, истребивший урожай на пространстве 1500 верст. То же произошло в Томской губернии и за Байкалом.

1818 год. Лето дождливое. **19 июля** в конце Соколовой горы, примыкающей близ Саратова к Волге, сделался обвал, земля осела и повредила несколько домов. Вероятно, Волга подмыла и поколебала основание горы, пришли к выводу современники.

Июль 1829 года в Московской, Саратовской, Псковской губерниях был отмечен сильными бурями с градом. Вырвало с корнем множество деревьев, снесло крыши с домов.

22 июля 1831 года - землетрясение в Кишиневе, Измаиле, Львове, Бухаресте.

17 июля 1836 года, отмечал известный ученый К. С. Веселовский, «туча неслась с юго-запада, разразилась ужасным вихрем и градом вдвое и втрое больше грецкого ореха, близ Харькова, там, где начинаются большие леса».

В **1842 году** оренбургский губернатор доносил министру внутренних дел, что в крепости Сарайчиковской, находящейся при реке Урале, с 3 на 4 число июля месяца ночью шел проливной дождь, а на другой день утром в недалеком расстоянии от крепости в налившихся дождевой водой ямах, называемых по-местному «лопатинами», оказалась в значительном количестве разная мелкая рыба. «Рыбе этой неоткуда было взяться, как пасть с дождем».

1845 год, 12, 25, 26 и 27 июля в Симбирском, Сызранском и Сенгилеевском уездах Симбирской губернии были сильные утренние морозы, которыми причинено много вреда яровым.

В **июле 1902 года** необычайной силы ураган и ливень в Киеве. Погибли 20 человек. Вниз по Днепру выпали «сугробы града».

Подготовил Николай АЛЕКСЕЕВ

СМЕХА ПОЛИС

ПОГОДА

Лето... Солнце - жарит. Дожди - поливают. Духота - парит. Плавится все: мороженое, асфальт, мозги.

Думаете, обалдуевцы расслабились? Не вылезают из отпусков, дач, фонтанов и прочих водоемов? Как бы не так!

Обалдуевцы летом вкалывают. От зари до зари не покладая рук и - главное - в удовольствие. Потому что никто не мешает: на-

чалство - на Канарах, домашние - на даче, отвлекающие мысли в жаре и духоте рас-
слабились.

Условия тяжелые? А зимой, что - легче? Нет, нам что хуже, то лучше! Только тогда соберемся, напряжемся, поднатужимся и - сотворим такое, что никто не может, удивим так, что весь мир ахнет! Такие мы, и тут ничего, к сожалению, не поделаешь...

В медицине у нас толком ничего не изучено! У меня друга лечили от цирроза печени, а он загнулся от алкоголизма.

А возьмем аллергию. Одному цветок в радость, другой от него в обморок падает или ему от цитрусовых плохо... на рынке. Бывает - люди увидят много бумажных денег, у них ноги подкашиваются - аллергия, болезнь века!

У меня вот - только подумаю о работе, все тело пятнами покрывается. Значит, есть что-то такое в организме! Какой-то он знак подает, сигналит.

Ты расшифруй, медицина! От денег же мне ничего, хоть сколько дай. Значит, каждому свое лечение. Кому-то три раза в день цветочек нюхать, кому-то надо не нюхать, а работать за троих. Мне, может быть, нужно три раза в день после еды давать по сотне. А у нас же!

Я им кровь, мочу - все собрал, говорю:

- Ну-ка, интересно, что там под микроскопом?

Они говорят:
- Ничего, нормально под микроскопом.

Значит, надо в обсерваторию, посмотреть, что телескоп скажет. Верно?

Они говорят:
- Телескоп изобрели, чтобы звезды наблюдать, а не ваше...

Как с людьми разговаривают! А я только подумаю о работе, на меня страх нападает панический. Значит, что-то такое есть в организме! Какая-то зараза сумела проникнуть!

Ну и что, что рентген не показывает? Может, у меня болезнь тоньше рентгена! Может, у меня нерв... за что-то зацепился. За сухожилие. Я не знаю, так говорю, первое попавшее. Я этому не учился. Не этому

ЭХ, МЕДИЦИНА!

учился. Я вообще не учился. А у нас же!

Никто ничего не хочет делать. К глазику пришел:

- Доктор, работу увижу - в глазах темнеет. Но не до конца. На солнце смотрю, что-то мутное есть.

Он говорит:
- Вам надо к терапевту.

Я к терапевту. Хитрее сделал: написал, что чувствую, на бумажке. Протягиваю ему:

- Это что по признакам? Он говорит:
- По признакам это беременность.

Я говорю:
- Не может быть. Он говорит:
- Не пугайтесь, ничего страшного. У половины человечества это бывает.

Я говорю:
- Это из другой половинь.

Он говорит:

- Тогда вам надо к психиатру.

Вхожу к психиатру, говорю:
- Друг, выручай!

Он:
- Что с нами такое?

И за молоток. Чем лечат, а?! Ну, видит, я его опередить могу, молоток положил, начал гипнозом:

- Спи. Я сплю.

- Пой. Я пою.

- Пройди по потолку. Я прошел.

- Работай. Как меня всего заколотит! Синий стал, и пена изо рта. Он говорит:

- Что-то у вас в центральном мозгу отключено. Я спрашиваю:
- Это сколько будет в рублях, если перевести на инвалидность?
- Ноль рублей.

Медицина! Я у него в кабинете за дверь уцепился, меня шесть человек не могли оторвать. Это нормально? Или ненормально?! Кричу:

- Справку давай! В поликлинике все стекла вдребезги. Это что?.. Это здоровому человеку под силу?

Они специалисты вызвали из зоопарка со снотворной пулей. Тот прицелился - как даст!

Я обмяк, но от двери они меня оторвать не могут. Тогда тот вторую заряжает.

Я говорю:
- Убейте, а работать не буду!

Ка-ак он даст! Очнулся на скамейке в каком-то садике, в руке бюллетень на три дня. Завтра на работу, а во мне снотворного на месяц. Как жить?! Никто не знает. Эх, медицина!

Анатолий ТРУШКИН,
главврач

МАСТЕР

Этого телемастера клиенты знали давно. Что бы в телевизоре ни испортилось - он приходил на вызов со своим неизменным портфелем, доставал из него кувалду и со всех сил ударял по крышке телевизора. И сразу же все исправлялось.

А с недавних пор, приходя на вызов, он стал доставать из портфеля еще и кусок поролона. Аккуратно укладывал его на крышку телевизора и только после этого бил кувалдой.

- Почему вы стали подкладывать поролон? - удивился один из клиентов.

- Так я окончил курсы повышения квалификации - объяснил ему мастер. - Поэтому и беру теперь за работу на сто рублей больше.

Виктор ВЕРИЖНИКОВ,
КЛИЕНТ

ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ

Если человечество решит посетить Марс, то готовить полет придется всем миром. Топливо дадут арабы, ракету построят немцы, электронике монтируют японцы, траекторию рассчитают англичане, деньги дадут американцы. Они же оснастят корпус ракеты рекламой кока-колы. Французы на это обидятся, но в конце концов удовлетворятся созданием супермодных скафандров от парижских кутюрье.

Китайцы обеспечат массовость провозжающих, швейцарцы - точность запуска, испанцы с итальянцами - восторг и эмоции при примарсении, израильтяне объяснят миру, зачем все это нужно. А полетят, конечно, россияне...

Поскольку черт его знает, какие там, на Марсе, условия жизни...

Василий ШИМБЕРЕВ,
аналитик



КРУПНЫЕ МЫСЛИ

- Поздно докапываться до причин, если следствие уже началось.
- Ничто так не осложняет отношения, как попытка их упростить.
- Жизнь - это панацея от всего, если принимать ее каждый день.
- За теми, кто сеял разумное, доброе, вечное, шли те, кто втапывал все это в грязь.
- Иногда музы ляпают такое, что даже пушки замолкают.
- Чертовски хочется быть ангелом.

Борис КРУТИЕР,
фразопплет

КТО БОЛЬШЕ?

- А я в прошлом месяце табачный ларек открыл, - сообщил Первый.

- А я - два! - ответил Второй.

- А я еще и компь-

ютерный магазин! - сказал Первый.

- А я - два! - рубанул рукой Второй.

- А я открыл банк! - похвастался Первый.

- Ерунда! - отмах-

нулся Второй. - А я - два банка! Они помолчали.

- Жаль, на свободу теперь только через десять лет, - вздохнул Первый.

Сергей КЛИНЦОВ,
отсидент

По дороге на службу генерал Лаптев попросил водителя остановить машину. Что-то в стоящем у стены полуголом нищем показалось генералу знакомым. Кряхтя, он вылез из служебной «волги» и обомлел:

- Капитан Петров?!

- Так точно, товарищ генерал!

ПОРТОВЦЫ

- Где ваша форма?!

- Продал, товарищ генерал, жену-то с ребенком кормить надо...

- А где ваши сапоги?!

- Продал, товарищ генерал, жену и ребенка кормить надо...

- А где ваша фуражка?!

- Продал, товарищ генерал, семью кормить надо...

- А где ваша фуражка?!

- Продал, товарищ генерал, жену с малышом кормить...

- Все продали?! - окончательно рассвирепел Лаптев. - Так какого черта вы теперь-то тут абсолютно голый делаете?!

- Извините, товарищ генерал, может, и за меня хоть что-нибудь дадут. Жену-то с ребенком кормить надо...

Генерал схватился за голову.

- Эй, товарищ, - вдруг подскочил к нему какой-то невысокий субъект. - Сколько?

- Чего - «сколько»? - не понял Лаптев.

- За китель сколько просишь? - ловкими пальцами субъект пощупал ткань.

- А сколько дашь? - секунду подумав, вдруг ответил генерал и принялся стягивать китель.

- Пять тысяч хватит? - субъект быстро отсчитал пять купюр, забрал китель и быстро исчез.

- Товарищ генерал, вы что, с ума сошли?! - в ужасе прокричал капитан Петров.

- Эх, Петров, - облокотясь спиной о стену и снимая сапоги, покачал головой генерал. - Тебе-то только жену с ребенком кормить, а мне-то еще и внуков!

Антон МАКУНИ,
покупатель